

Решение

**Координационного совета по здравоохранению Сибири
Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение»**

30 ноября 2012 г.

г. Новосибирск

Об организации работы службы скорой медицинской помощи в системе одноканального финансирования.

Заслушав доклады Миннуллина И.П. - руководителя научно-методического отдела организации скорой медицинской помощи ГБУ «Санкт-Петербургский НИИ скорой помощи им. И.И. Джанелидзе», д.м.н., профессора, Царик Г.Н - главного областного специалиста по организации здравоохранения г. Кемерова, д.м.н., профессора, Деева И.А.- заместителя начальника Департамента здравоохранения г. Томска, Янина В.Н.- министра здравоохранения Красноярского края, к.м.н., Координационный совет

РЕШИЛ:

1. Рекомендовать органам управления здравоохранения сибирского региона:
 - 1.1. принять к сведению основные положения докладов;
 - 1.2. изучить опыт работы Тюменской и Калининградской областей, г. Санкт-Петербурга в системе одноканального финансирования скорой медицинской помощи;
 - 1.3. разработать целевую программу развития скорой медицинской помощи региона, предусматривающую: создание единой диспетчерской службы региона, обновление парка санитарного автотранспорта, открытие стационарных отделений скорой медицинской помощи, подготовку медицинских кадров;
 - 1.4. рассмотреть возможность создания организационно-методического отдела субъекта РФ с целью совершенствования организационно-методической работы скорой медицинской помощи, координации деятельности и

обеспечения взаимодействия организаций, оказывающих скорую медицинскую помощь в регионе;

- 1.5. обеспечить преемственность оказания скорой медицинской помощи на догоспитальном и стационарном этапах на основе организационного взаимодействия и реализации единой лечебно-диагностической технологии оказания скорой медицинской помощи вне зависимости от вида заболевания, травмы или отравления, возраста и социального статуса пациента;
- 1.6. провести анализ видов и объемов помощи, реализуемых через скорую медицинскую помощь и не входящих в базовую программу ОМС с целью определения необходимых объемов финансирования и их источников (медицинская помощь, оказанная пациентам, не идентифицированным на догоспитальном и стационарном этапе оказания скорой медицинской помощи, а также, имеющим проблемы с определением страховой принадлежности иностранным гражданам; услуги СМП, не связанные непосредственно с оказанием медицинской помощи: ложные вызовы, безрезультатные выезды, участие скорой медицинской помощи в обеспечении культурно-массовых и спортивных мероприятий; транспортировка консультантов, доставка крови и ее компонентов и т.д.);
- 1.7. учитывать необходимость расположения медицинских организаций скорой медицинской помощи их подразделений с учетом обеспечения 20 минутной транспортной доступности, а также предусмотреть формирование пунктов временного пребывания выездных бригад скорой медицинской помощи с учетом максимального приближения к местам с высокой интенсивностью поступления вызовов с автомагистралей;
- 1.8. рассмотреть возможность оплаты законченного случая проведения системного тромболизиса на догоспитальном этапе в условиях оказания скорой медицинской помощи в дополнение к избранной в регионе системе оплаты оказания скорой медицинской помощи по подушевому нормативу финансирования или по оплате за законченный случай;
- 1.9. принять участие в обсуждении проекта приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 17 октября 2012 года «Об утверждении порядка оказания скорой медицинской помощи». Предложения направить в письменном виде в профильную комиссию Экспертного совета в

сфере здравоохранения Министерства здравоохранения Российской Федерации.

2. Департаменту здравоохранения исполнительного комитета Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение»:

2.1 подготовить обращение на имя председателя комитета Государственной Думы по охране здоровья С.В. Калашникова о создании рабочей группы по подготовке проекта закона Российской Федерации «Об утверждении порядка оказания скорой медицинской помощи» до 25 декабря 2012 года;

2.2 подготовить обращение в Министерство здравоохранения Российской Федерации с просьбой:

2.2.1 ускорить утверждение порядков оказания скорой медицинской помощи,

2.2.2 дать разъяснения о финансовом обеспечении скорой медицинской помощи на закрытых территориях.

Председатель
Координационного совета
по здравоохранению Сибири
Межрегиональной ассоциации
«Сибирское соглашение»,
д.м.н., профессор



М.А.Садовой